
Tednik za g o s p o d a r s t v o , p r o s v e t o in pol i t iko 
Izhaja v s a k o nedeljo. 

UREDNIŠTVO in UPRAVA: 
Prekmurska tiskarna v Murski Soboti, odgovoren Hahn Izidor. 

Telefon štev. 76. 
Rokopisi se ne vračajo. 

Cena oglasov na oglasni s t rani : cela stran 800 Din, pol strani 400 Din. 
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstom vsaki oglas 15% dražji. 

Pri večkratnem oglaševanju popust. 
N a r o č n i n a : znaš?, letno 30, polletno 15 Din, za inozemstvo letno 72 Din. 

Štev. rač. poštne hran. 12.549 

II. LETO Murska Sobota, 30. junija 1940. ŠTEV. 26. 

Bojišča: 
Po padcu francoske pre-

stolnice Parls, so se francoske 
čete umaknile proti jugu, kjer pa 
ni prišlo do večje bitke, kakor 
se je pričakovalo. Francoska ar-
mada se je po francoskih poro-
čilih v redu umaknila proti reki 
Loiri, kjer se je še enkrat hotela 
postaviti v bran. Nemške oklopne 
divizije pa so s hitrimi napadi 
preprečili francosko namero. 

Siloviti nemški napadi so se 
pričeli tudi na Maginotovi črti, o 
kateri so vojaški strokovnjaki tr-
dili, da jo nihče ne more zavzeti. 
Nemcem se je posrečilo, da so 
jo prodrli na različnih krajih in 
s tem še povečali zmedo v fran-
coskih vrstah. Napadati so začeli 
tudi v bližini švicarske meje z 
namenom, da se tam združijo z 
italijansko vojsko. 

Francozi so bili spričo tega 
prisiljeni, da so zaprosili za pre-
mirje. Glasovi o tem so fronte 
še bolj zrahljali in enotnost fran-
coske vojske se je razbila. S 
silnim junaštvom so se ločene 
francoske armade še nadalje bo-
rile proti veliki premoči. Magi-
notova črta je bila obkoljena, toda 
posamezne utrdbe se ob koncu 
tedna še drže in kljubujejo na-
sprotniku. 

Na meji med Francijo in 
Italijo še ni prišlo do medse-
bojnih bojev, prav tako pa tudi 
na morju še ni prišlo do večjih 
spopadov. Glavno besedo so do-
slej imela le letala. Tako so an-
gleška letala bombardirala neka-
tera mesta v severni Italiji, itali* 
janska letala pa so metala bombe 
na otok Malto, Bizerto in Tunis. 

V Afriki, kjer imajo obsežne 
kolonije Anglija, Francija in Ita-
lija, se je že razvilo pravo voj-
skovanje, z menjajočo bojno srečo. 
Posebno uspešno je letalstvo 
južne Afrike. 

Angleška letala so v noči od 
sobote na nedeljo bombardirali 
nemško prestolnico Berlin. Več 
oseb je bilo mrtvih. 

Ceni. naroinike 
našega lista, ki še niso porav-
nali naročnine, ponovno prosimo, 
da naj to store čimprej, da s tem 
omogočijo redno izhajanje lista. 
Naročnina se plača v knjigarni 
Hahn Izidorja v M. Soboti. 

Zunanja politika 
Medtem ko se je Francija 

odločila za ločeni mir z Nem-
čijo pa se Anglija pripravlja z 
vsemi sredstvi, da sama nadaljuje 
bojevanje z Nemčijo in Italijo. 
Predsednik angleške vlade je pred 
dnevi v posebnem govoru po-
jasnil razloge zakaj se je angleška 
vojska umaknila iz francoskega 
bojišča. 

Francosko-nemško premirje 
je imelo po vsem svetu velike 
posledice. V Ameriki je predsed-
nik Združenih držav spremenil 
svojo vlado v toliko, da je pri-
tegnil k sodelovanju nekaj članov 
republikanske stranke, ki so bili 
doslej v opoziciji. Nova vlada je 
bila proglašena za vlado narodne 
obrambe. 

Vprašanje francoskih kolo-
nij je stopilo v ospredje. Na 
Daljnem vzhodu se pripravlja Ja-
ponska, da pograbi Indokino, ki 
so jo imeli doslej Francozi. 

V bližini Turčije, je pokrajina 
Sirija, kjer se nahajajo ogromne 
množine petroleja in ki je tudi 
spadala pod francosko upravo. 
Ker je zdaj izgubila pravega 
gospodarja, si jo hočejo polastiti 
Turčija pa tudi Anglija, ki ima v 
bližini svojo posest. 

V Romuniji je prišlo do po-
polne preureditve vsega notranje-
političnega življenja. Razpuščene 
so bile vse stranke in ustanov-
ljena je bila nova »narodna 
stranka", ki 'je pod vodstvom sa-
mega kralja. Kdor bi delal proti 
delovanju nove stranke, bo naj-
strožje kaznovan. Vsi državni 
uradniki, vsi volilci in kandidati, 
vsi člani upravnih odborov in 
javnih ustanov morajo biti člani 
te stranke. 

Vse municijske tovarne v 
Združenih državah Severne Ame-
rike bodo v bodoče delale po 24 
ur dnevno. Delovni čas delavcev 
je bil podaljšan na 8 ur dnevno. 

Skoraj vse francoske ladje 
so zapustile francoska pristanišča 
in odplule v Anglijo in v afriška 
pristanišča. Tudi francoska letala 
so večinoma odletela v Afriko. 

Zaradi varnosti svojih mej& 
je Rusija zasedla Litvo, Estonsko 
in Letonsko. Po poročilih iz nev-
tralnih držav zbirajo Rusi na 
zasedenem ozemlju velikansko šte-
vilo vojaštva. Zlasti v Litvo so po-
slali več tisoč tankov, nekaj divizij 
topništva in tudi ogromno letal. 
(Litva meji ob Vzhodno Prusijo.) 

Notranja politika 
V Beogradu so odprli raz-

stavo jugoslovansko-bolgarskega 
zadružnega zavoda. Slavnosti se 
je udeležilo mnogo bolgarskih 
gostov, ki so obiskali tudi grob 
našega neznanega junaka ter zad-
nje počivališče blagopokojnega 
kralja Aleksandra na Oplencu. Na 
grobove so položili krasne 
vence. 

V sovjetsko pristanišče 
Odeso je te dni priplula naša 
prva trgovska ladja. Jugoslovan-
ski mornarji so bili slovesno 
sprejeti. 

Dosedanji minister za te-
lesno vzgojo Jevrem Tomič je 
odstopil, ker je bil imenovan za 
župana naše prestolnice. Na nje-
govo mesto je prišel Dušan Pantič. 

Skupina zastopnikov jugo-
slovanskega delavstva je ob-
iskala Bolgarijo. Posebno v pre-
stolnici Sofiji so jim priredili to-
pel sprejem. 

Ugledni gostje iz Madžarske 
z ministrom za trgovino in pro-
met dr. Vargo na čelu, so ob-
iskali našo prestolnico. Z njim je 
bil tudi budimpeštanski župan 
Jen5 Karafiat. Ob tej priliki je 
madžarski minister izjavil, da bo 
pomagal ta obisk poglobiti mad-
žarsko-jugoslovevske dobre od-
nošaje in da bo pomenil novo 
dobo v razvoju teh odnosov. 
Gostom je bil prirejen svečan 
sprejem. 

Odstotku zaslužka za vse 
trgovine se namerava doličiti naj-
višja dovoljena cena. Tako poro-
čajo iz naše prestolnice. 

Prosvetni minister je dovolil, 
da se v Novem Vrbasu ustanovi 
popolna nemška realna gimnazija 
s pravico javnosti. 

Naše sladkorne zaloge zna-
šajo 3100 vagonov, t. j. dovolj 
za preskrbo vsega prebivalstva. 
Prodaja na drobno je pod nad-
zorstvom, vsaka podražitev je pa 
nedopustna. 

Iz Zveze združenih delavcev 
Vse priprave za ustanovitev 

Stavbene zadruge so končane. V 
nedeljo 7. julija 1940 bo usta-
novni občni zbor. Vse delavstvo, 
ki še nima svojih lastnih domov 
in si jih hoče v bodoče ustano-
viti, vabimo da se včlani pri tej 
zadrugi. Prijave sprejema: Horvat 
Avgust, Murska Sobota, Cerkvena 
ulica 3. 

V nedeljo dne 23. junija so 
bile volitve obratnih zaupnikov v 
tukajšnjih 4 gradbenih podjetjih. 
Vse obratne zaupnike v vseh 4 
podjetjih je dobila Zveza združe-

nih delavce. Tako naša organi-
zacija raste, se razvija in zmaguje. 

Vabimo vse zavedne in poštene 
delavce, da se organizirajo v naši 
strokovni organizaciji Zvezi zdru-
ženih delavcev v Murski Soboti. 
Delo ZZD v Murski Soboti in 
naša moč je zadosten razlog, da 
ima vsak posameznik v našo or-
ganizacijo lahko zaupanje in za-
vest, da bomo njegove težnje in 
zahteve vsepovsod pravilno in 
močno zastopali. 

Zato: Vsi zavedni delavci 
v ZZD! 

PoviSanie cen 
grafitnih izdelkov 

11. junija t. 1. je stopilo v vel-
javo novo povišanje cen papirju, 
kartonu in lepenki. To povišanje 
je tako zelo občutno, da so se 
nekatere vrste papirja podražile 
od lanske spomladi kar za 40% 
in tudi več. Z ozirom na novo 
podražitev papirja in drugega ma-
terijala so se povišale tudi cene 
vsem grafičnim izdelkom, kakor 
smo to že pred kratkim objavili. 

Povišane so cene vsem tisko-
vinam ter litografskim, kartonaž-
nim, knjigoveškim in cinkograf-
skim izdelkom od 25 do 3 0 * v 

primeri s cenami pred ednim 
letom. 

V teku so tudi pogajanja za 
zvišanje plač grafičnemu delav-
stvu, ker so se od zadnjega po-
višanja plač življenjske potreb-
ščine ponovno podražile. Poviša-
nje plač pa v gornjem povišanju 
cen ni upoštevanu, bo pa občutno 
vplivalo na cene grafičnih izdel-
kov. Celokupno javnost opozar-
jamo na ta povišanja s prošnjo, 
da upošteva težak položaj gra-
fične industrije. 

Zveza grafičnih podjetij 
Jugoslavije. 



Začeteb šolskega leta 
na banovinski kmetijski šoli 

v Rakičanu pri M. Soboti. 
Na banov, kmetijski šoli v Raki-

čanu se začne novo Šolsko leto dne 
1. oktobra 1940. Šola je enoletna in 
traja od 1. oktobra do 31. avgusta, 
šolsko posestvo obsega 97 ha obde-
lovalne zemlje in 24,5 ha gozda. Na 
tej površini se goje vse kmetijske pa-
noge v takem obsegu, da tvori zavo 
dova kmetija zaokroženo gospodarsko 
enoto zase, ki zadostuje v dovoljni 
meri za teoretični in praktični pouk 
iz vseh kmetijskih panog, predvsem 
pa iz poljedelstva, živinoreje, sadjar-
stva in deloma tudi iz vinarstva. Ob 
tej razvrstitvi panog si prisvojijo 
učenci s teoretično naobrazbo tudi 
praktično znanje, da ga lahko po do-
vršitvi šole s pridom uporabljajo na 
domačih posestvih. Vsi gojenci sta-
nujejo v zavodu, kjer imajo hrano in 
vso drugo oskrbo. Za sprejem je po-
trebna starost najmanj 16 let in ne 
večja od 25 let, ter z dobrim uspe-
hom dovršena ljudska šola. Mesečna 
vzdrževalnina se določi po premo-
ženjskih razmerah prosilcev ter znaša 
50 din do največ 300 din. 

Prošnje za sprejem (banovinski 
kolek 10 din) je poslati ravnateljstvu 
banovinske kmetijske šole v Rakičanu 
pri Murski Soboti, najkasneje pa do 
20. avgusta 1940 in priložiti: 1. krstni 
list, 2. domovnico, 3. odpustnico, od-
nosno zadnje šolsko spričevalo; 4. 
spričevalo o nravnosti pri onih pro-
silcih, ki ne vstopijo T zavod nepo-
sredno iz kake druge šole, 5. obvezno 
izjavo staršev, odnosno varuha (ba-
novinski kolek 4 din), da bodo krili 
stroške šolanja; 6. obvezno izjavo 
staršev ali varuha (banovinski kolek 
4 din), ki računajo na banovinsko ali 
kako drugo podporo iz javnih sred-
stev, da bo njih sin ali varovanec 
ostal pozneje na domačem posestvu, 
v nasprotnem primeru pa povrnejo 
zavodu iz javnih sredstev prejete 
podpore ; 7. davčno potrdilo o imo-
vinskem stanju, o velikosti posestva 
in o višini neposrednih davkov pri 
vseh onih prosilcih, ki refiektirajo na 
znižanje vzdrževalnine. 

Pridni sinovi manj premožnejših 
posestnikov pa naj obenem zaprosijo 
za primerno mesečno podporo pri 
pristojnih sreskih kmetijskih odborih. 
O sprejemu se obveste prosilci pis-
meno. Vsa nadaljna pojasnila daje na 
željo ravnateljstvo. 

Naprošajo se zlasti vodstva kmet. 
nadaljevalnih šol v posameznih okra-
jih, da bi uplivali na gojence, da bi 
jih vstopilo čim več v naš zavod v 
prihodnjem šolskem !e'u 1940/41. ' 

Naš mednarodni 
poloiai 

»Hrvatski dnevnik" piše: »Tuja 
propaganda je skušala zadnje čase 
po izročati zmedo pri nas. Širile 
so se vesti, da nam pretijo te in 
one nevarnosti. Dogodki so vse 
te vesti ovrgli. Nemčija je kakor 
razumljivo skušala ojačiti gospo-
darske zveze z Jugoslavijo ker so 
ji te zveze v času vojne potrebne 
in koristne. Pri tem je tudi vse 
storila, da je Jugoslavija lahko 
ohranila svojo nevtralnost. Velika 
nemška država vodi realno poli-
tiko. Zato ni ostala samo pri tem. 
Jasno je z dejanji dokazala, da 
je daleč od vsake misli, da bi — 
tudi po zaključku vojne — izva-
jala politiko, ki bi bila v škodo 
našemu narodnemu ozemlju. Ona 
sama je izrazila željo, da bal-
kanske in podunavske države tudi 
v bodoče nadaljujejo sodelovanje 
z njo na gospodarskem področju, 
kar se je pravilno razumevalo v 
obojestransko korist." 

Trgovska pogodba z Italijo 
Naša in italijanska trgovska de-

legacija je zasedala v Rimu od 4. 
do 15. junija t. 1. Sporazum, ki 
je bil podpisan, nam bo nudil 
mnogo koristi. Povečal se bo iz-, 
voz v Italijo raznih naših pridel-
kov, posebno pa lesa, goved, 
svinj in mesnih izdelkov. 

Ruska politika 
V nekem zagrebškem časopisu 

čitamo: »Rusija je daleč od nas 
in se mora boriti z velikimi no-
tranjimi težavami. V današnji 
mednarodni situaciji stremi sov-
jetska diplomacija bolj za tem, 
da čim bolj izrabi naš položaj za 
sebe, kakor pa da pomaga nam. 
Ako hočemo računati v bodoče 
na kako pomoč Sovjetske unije, 
moramo predvsem urediti sami 
doma svoje prilike in nastopiti 
v Moskvi vsi kot enota: Srbi, 
Hrvati in Slovenci. Če bi hodili 
v Moskvo k Stalinu po pomoč 
drug proti drugemu, potem bomo 
vsi skupaj neizbežno propadli. 
Rusija je danes brez dvoma naj-
večja slovanska sila, vendar pa 
moramo vedno računati z dej-
stvom, da vodi predvsem rusko 
in potem šele slovansko politiko." 

Izpred sodišča 
Z nožem ga je zabodel. 

Orgolič Janez z Račkega vrha je 
prišel k nekemu viničarju dokaj 
dobro razpoložen. Njegova dobra 
volja se je še stopnjevala ter je 
začel v viničariji razgrajati. Šrajner 
Rudolf je hotel Orgoliča pomiriti, 
vendar zaman. Med Šrajnerom in 
Orgoličem je prišlo do pretepa 
in Orgolič je pograbil svoj nož 
ter z njim večkrat ranil nesreč-
nega Šrajnerja. Poškodbe so bile 
zelo resne in Šrajner se je moral 
dolgo časa zdraviti. Orgolič se je 
zagovarjal pred okrožnim sodiščem 
v Miafski Soboti, ki ga je obso-
dilo na 4 mesece strogega zapora 
in na 300 Din denarne kazni. 

Krivo pričevanje, bepoša 
Marija iz Budincev se je prepi-
rala s Filom Karlom. Besede so 
bile zeio ostre in zadeva je prišla 

pred sodišče. Tu je nastopil kot 
priča Ovček Janez iz Sv. Bene-
dikta, ki je opisal vse podrob-
nosti tega prepira. Naknadno se 
je ugotovilo, da Ovčka pri pre-
piru sploh ni bilo in da je go-
voril pred sodiščem neresnico in 
sicer na prigovarjanje Lepoša 
Marije in Štefana. Zadeva je 
prišla do okrožnega sodišča, ki 
je obsodilo Ovčka, Lepoša Ma-
rijo in Štefana, vsakega na 6 
mesecev strogega zapora in iz-
gubo častnih pravic za dobo 
2 let. 

DOMAČE VESTI 

Dobrodelna 
prireditev 

V soboto, dne 29. t. m. bo 
gostovalo subjUniorsko nogomet-
no moštvo mariborskega Železni-
čarja v Murski Soboti proti mla-
dim igralcem SK Mure. Čisti 
prihod te tekme je namenjen Ju-
goslovanski Uniji za zaščito dece. 
Ker bodo nastopili tako na glavni, 
kot v predtekmi naši najmlajši, 
bo pokazala prireditev sposob-
nosti naših bodočih nogometnih 
zvezd. Z ozirom na dobrodelni 
namen je upravičeno pričakovati, 
da bo obisk občinstva polnošte-
vilen in to tembolj, ker bo nudila 
zanimiva prireditev vsakemu do-
volj užitka. Zanimiva tekma se 
bo začela ob pol 4. uri popoldne. 
Prijatelji naše mladine, obiščite 
polnoštevilno prireditev, da s tem 
tudi vi prispevate k plemenitemu 
cilju! 

Evropska prvaka 
v Soboti 

V nedeljo, dne 30. t. m. bo 
imela Sobota nenavadne goste. 
Povabilu Mure sta se namreč od-
zvala znah teniška igralca Punčec 
in Pallada, ki sta preteklo leto 
priborila za naše barve časten 
naslov evropskega prvaka. Pun-
čec in Pallada sta prava mojstra 
na teniškem igrišču ter sta bele-
žila ne samo v Evropi, temveč 
tudi v Afriki, Aziji, Ameriki in 
Avstraliji sijajne uspehe. Obisk 
naših mušketirjev bo tedaj nudil 
pravi športni užitek in prepričani 
smo, da bo v nedeljo Murino 
igrišče polno prijateljev lepega in 
zanimivega športa. Začetek pri-
reditve, ki ima propagandni zna-
čaj, bo ob pol 5. uri popoldne. 

Rušila in Romunija 
V Bukarešti se na splošno go-

vori, da se namerava skleniti z 
Rusijo trgovska pogodba. V to 
svrho bi imel odpotovati v Mo-
skvo bivši trgovski minister g. 
Christu z nekaterimi rumunskimi 
delegati, toda od vladne strani se 
te vesti ne potrjujejo. 

— Poroka. V soboto se je v 
martjanski cerkvi poročil gospod 
Herman Josip, graničarski poroč-
nik z gdč. Tatjano Novakovo, 
učiteljico v Gornjih Petrovcih. 
Mnogo sreče in iskrene čestitke ! 

— Naša domačinka v filmu. 
V filmu »Donavske melodije", ki 
ga te dni predvaja Grajski kino, 
bomo videli tudi našo domačinko 
Hahn Livijo, hčerko tuk. trgovca 
g. Hahn Šamuela. imenovana na-
stopi v solo plesu. Res zavidljiv 
uspeh mlade umetnice, ki jo še 
čaka lepa bodočnost. 

— Osebna vest. Na pravni 
fakulteti ljubljanske univerze je 
diplomiral doktorand prava g. 
Jože Podlesek iz Sebeborcev. 
Večkratnemu predsedniku Kluba 
prekmurskih akademikov, nadzor-
niku Prekmurskega Okrožja 
kmečkih fantov in deklet in zna-
nemu zmagovalcu na tekmah kos-
cev (o čemer je »Jutro" večkrat 
obširno pisalo) prav iskreno 
čestitamo! 

— Trgovska šola v Murski 
Soboti je zaključila pouk v smislu 
obstoječih predpisov dne 10. ju-
nija. Uspeh ob koncu šolskega 
leta je zadovoljiv. Res je sicer, 
da odličnega uspeha na šoli ni 
dosegel noben dijak, zato pa je 
razred dovršilo s prav dobrim 
uspehom 15 odstotkov učencev 
in učenk, z dobrim uspehom 50 
odstotkov, z zadostnim uspehom 
10 odstotkov. Vsi ostali, t. j. 25 
odstotkov, imajo pravico do po-
pravnega izpita, tako da popol-
noma ni padel nikdo. Upanje ob-
stoji, da bodo popravne izpite 
napravili vsi in da bo torej pri-
hodnje šolske leto dalo Slovenski 
krajini prvi kader mladih, za delo 
v trgovskih kontorjih strokovno 
usposobljenih moči v tem številu, 
v kakršnem so se ob začetku se-
daj h koncu idočega šol. leta 
vpisali. — Staršem se priporoča, 
da vpišejo v jeseni svojo mladino 
v to šolo, v kolikor ima zanimanje 
za trgovski stan. Čim več bo naša 
krajina imela strokovno izobraže-
nih moči, tem več smemo priča-
kovati od razvoja naše trgovine. 

Nehaj modelov naših prvovrstnih 

HflSIOflPABSTOV 
prodajamo še naprej po prejšnji 

znižani ceni. 
Prepričajte se — brezobvezno. 

RADIO NEMEC, H . Sobota 
Kdrting 
Braun 
Mende -

STROKOVNA 

Minerva 
Orion 

zastopstvo. i 
DELAVNICA. 

Strokovno polnenje auto 
in radioakumulatorjev. 



Vesti iz Jugoslovenskega Kurirja Se o koncertu Zarie 
Povišanje plače državnim 
nameščencem 

Z ozirom na splošno draginjo, 
ki se čimdalje veča, namerava 
vlada povišati plače državnim na-
meščencem, predvsem nižjim, ker 
nemorejo izhajati z današnjimi 
prejemki. Potrebno kritje misli 
vlada doseči s povišanjem dav-
kov, taks, carin in železniških tarif. 

Trgovski promet s tujimi 
državami 

Razširjenje vojske na Sredo-
zemsko morje, je prekinilo naše 
trgovske vezi z čezmorskimi tr-
žišči. Posebno se opazi pri izvozu 
lesa, ki je za ta tržišča popol-
noma ustavljen. Danes sta glavna 
odjemalca našega lesa le Nemčija 
in Italija. 
Nemčija 

Glasom podatkov statističnega 
urada so Nemci v lanskem letu 
zgradili 100.101 stanovanj v ob-
činah do 50.000 prebivalcev. V 
onih nad 50.000 prebivalcev pa 
97.694 stanovanj. 

Beograd 
Finančno ministrstvo je doznalo, 

da nekatere davčne in občinske 
uprave odtegujejo od denarnih 
podpor na vežbo poklicanim vo-
jakom gotove vsote, ki jih obra-
čunavajo za neplačani davek ali 
slično za dotičnega rezervista, 
radi tega je izdalo pojasnilo 
vsem davčnim in občinskim upra-
vam, da morajo izplačati vso 
podporo, ker je takšno odtego-
vanje nezakonito. 
Budimpešta 

V Budimpešti se je osnovala 
zadruga z namenom, da bo pro-
izvajala celulozo iz koruze. 
Beograd 

Bodoče trgovanje s pšenico na 
domačih tržiščih se bo prepustilo 
edino Prizadu. Sedaj se preučuje 
vprašanje kredita za izvedbo teh 
trgovskih poslov. Trgovanje z 
oljnatim semenom v naši državi 
se bo postavilo pod kontrolo in 
koncetriralo pri eni ustanovi. Ka-
kor se govori bo tudi s tem trgo-
vanjem pooblaščen edino Prizad. 

Pri banski upravi banovine Hr-
vatske v Zagrebu mislijo organi-
zirati svoj Prizad, ki bo imel 
enak delokrog kot oni v Beo-
gradu. Njegovo delovanje se bo 
pa raztezalo samo na banovino 
Hrvatsko. Spojil se bo z Gospo-
darsko slogo. 
Uvoz blaga 

Odkar je Nemčija zasedla Ho-
landijo, je povečala uvozživljen-
skih potrebščin •• iz te pokrajine 
tako, da danes uvaža iz Holan-
dije dnevno 250 vagonov raznih 
življenskih potrebščin. 

Berlin 
V teku tega meseca bo uvozila 

Nemčija iz Holandije 8000 ton 
masla. Lani v juniju ga je pa 
uvozila 2000 ton. Holandija pri-
dela letno 56.000 ton masla. Iz-
važala ga je v Anglijo, Francijo, 
deloma v Belgijo in Nemčijo. 
Sedaj bo vse to maslo odkupo-
vala Nemčija. 
Beograd 

Sviloprejke v Srbiji se je za-
čelo odkupovati. Letos se je go-
jitev sviloprejk prav dobro ob-
nesla. Računajo, da jih bo 20.000 
kg. V bodoče nameravajo gojitev 
pospešiti tako, da bodo drugo 
leto dosegli 50.000 kg sviloprej-
nih jajčic. V Vojvodini se bo le-
tos pridelalo 100.000 kg svilo-
prejnih jajčic. Poleg določene 
cene se bo gojiteljem plačalo 5 
din. premije od kg. 

Kanada 
Letošnji pridelek pšenice bo 

rekorden. Posejano je 25% po-
vršine več kot lani. Od vseh 
strani v Kanadi prihajajo poročila 
o izvanredni dobri letini. Računa 
se, da bo Kanada letos pridelala 
dvakrat več pšenice kot lani. 

Njujork 
Vsled najnovejših dogodkov v 

Evropi so vsa žitna tržišča v za-
stoju. Uvozne mogočnosti v za-
padno Evropo obstojijo še na 
zapadnem delu Anglije in Portu-
galske. Lisabona prihaja tokrat 
čimdalje bolj v poštev kot glavna 
evropska luka. Na severnoame-
riških in argentinskih tržiščih so 
cene pšenici močno padle. Sve-
tovni izvoz zrnja je le dosegel v 
prvih treh tednih maja t 1. 295 
tisoč ton, v lanskem letu v tej 
dobi pa 481.000 ton. 

Anglija 
Angleška vlada je%klenila uni-

čiti del žetve kakaua v zapadni 
Afriki in sicer zato, da ne bi 
cena kakaua preveč padla, ker 
je zgubila tržišča za kakau. Do-
sedaj so bili glavni odjemalci 
Nemčija. Italija, Holandija, Bel-
gija in Švicarska. Ta tržišča so 
točasno vsled vojske izostale. 

Brezplodno shranjevanje 
denarja 

Na merodajnem mestu v Beo-
gradu se živahno razpravlja kako 
bi se preprečilo kupičenje de-
narja, ki zavzema vedno večji 
obseg. Računa se, da je danes 
7s našega denarja v posesti pri 
ljudeh, ki ga ne dajo v promet. 
Ta denar se hrani kot mrtev ka-
pital, kar povzroča mnogo škode 
in daje povod za splošno dra-
ginjo. Da bi se to odpravilo, na-
merava vlada v najkrajšem času 
izdati stroge predpise. 

Poročali smo že o uspelem kon-
certu Zarje. V naslednjem prlobčujemo 
strokovno kritiko koncerta, ki je zad-
njič zaradi pomanjkanja prostora iz-
ostala. % 

Zbor je zapel 12 pesmi, narodnih 
in umetnih. Nekatere stavijo na izva-
jalce prav velike zahteve, n. pr. Foer-
sterjeva »Ljubica", ki je precej kom-
plicirano zgrajena. Pesem je bila po-
dana naravnost odlično, želeti bi bilo 
le tu in tam hitrejši tempo. Razen te 
pesmi bi bilo vredno še omeniti Ada-
mičevi »Kresovale tri devojke" in 
»Cigansko posmehuljo", kateri prese-
nečata s svojimi izredno pestrimi 
harmonijami, ki pa lahko spravijo 
manj izkušene pevce v veliko zadrego 
ravno pri intonaciji. Zbor p s ima več 
izredno rutiranih pevcev, ki so sigurni 
v ritmu in čisti v intonaciji. Ti pevci 
so seveda steber zbora in bi bil štu-
dij vsake kompliciranejše pesmi brez 
njih zelo otežkočen. 

Razen slovenskih je zbor zapel še 
nekaj prav posrečeno izbranih srbskih 
in hrvatskih pesmi, kot so Mokranj-
čev II. rukovet, Andelovi »Igra kolo" 
in »Oj jesenske duge noči". V Mo-
kranjčevi se je kot izvrsten solist iz 
kazal g. prof. Močan s svojim izredno 
prijetnim, mehkim, a prodoznim ba-
som, izenačenim v vseh legah. 

Za zaključek še nekaj besed o 
zboru. Kot je že bilo omenjeno, ima 
zbor več izredno rutiniranih pevcev z 
odličnim glasovnim materijalom in je 
vsled tega siguren v intonaciji v naj-
kočljivnejših primerih. Zbor zveni ho-
mogeno (posebno odličen je ženski 
del zbora), želeti bi bilo edino le še 
nekaj tenorjev, ki so itak Ahilova peta 
vsakega, še tako dobrega zbora. Ce 
se bo zbor uvežbal še v piano na-
stavku in se v ritmiki nekoliko raz-
gibal, bo lahko kmalu tekmoval z 
vsakim renomiranim zborom. A zato 
je treba vaj, vaj in zopet vaj in po-
leg tega mnogo potrpežljivosti ter 
dobre, nesebične volje. 

Pevovodja se je izkazal kot ru-
tiniran dirigent, ki si je pač v dolgo-
letni praksi nabral dovolj iskušenj in 
je ves program odlično in sugestivno 
vodil. Zbor je lahko ponosen na svoj 
uspeh. Da je poslušalcem ugajalo iz-
vajanje, potrjuje dejstvo, da je moral 
zbor tri pesmi ponoviti. 

Prostovoljna gas. ieta 
v Martiancih 
priredi dne 14. julija v vseh 
prostorih in na vrtu gostilne 
Vezer svojo letno plesno veselico. 
Začetek ob 14. uri. Prijatelji ga-
silstva vljudno vabljeni. 

Izda se 
v M. Soboti s 15. julijem TRGOVSKI 
LOKAL z stanovanjem in pritiklinami. 
Naslov se poizve v trgovini NEMEC J. 

T Murski Soboti. 

m m \ KINO MURSKA SOBOTA 
PREDSTAVE: 

v četrtek, dne 27. VI. ob 20 30 uri 
v petek, dne 28. VI. ob 17,30 tiri 

in ob 20 30 uri 
VESELI FILM 

..DONAVSKE MELODIJE" 
Tlbor v. Halmny Maria Andergasl 
Oskar Ssabo Geerg Aleksander 

Sodeluje: 
Budimpeštanski simphonični orkester. 

FIlm poln humorja, ljubezni, flirta . . . 
Generalni direktor neke paroplovne družbe, 
bivši ofioir, se nikakor ne more znajti v 

Film iz stare zgodovine . . . špijonaža . . . 
na meji med Avstro-Ogrsko in staro Rusijo.. 
Žena nasilnega, brezdušnega veleposestnika, 
nežna in željna ljubezni, pomaga tujemu 

špijonu v borbi proti možu. 

Dodatek: Na jnove j l i „Metro-Journal" 

CENE PROSTOROM: 10, 8, 5 in 2 DIN. 

Slovani v Nemiiii 
Sarajevski »Jugoslovenski list" piše, 

da je po zadnjih političnih dogodkih 
danes v Nemčiji 12 slovanskih plemen. 
V vzhodni Pruski je 250.000 Mazurov, 
na Pomorjanskem 500 000 Kašubov in 
50.000 Slovincev. Na Poljskem je po 
novi razmejitvi s sovjetsko Rusijo 21 
milijonov Poljakov. V češkomoravskem 
protektoratu je 8 milijonov Čehov in 
Slovakov na vzhodnem Moravskem. 
Na Slovaškem je 3 milijone Slovakov i 
in 250 000 Karpatorusov (Rusinov). V 
bivši Avstriji živi 100.000 Slovencev 
Koroškem in 50.000 Hrvatov na Gra-
diščanskem. V sami Nemčiji je nad 
100 tisoč lužiških Srbov. V zapadni 
Galiciji, ki pripada Nemčiji, živi. 
okrog 300 tisoč severnih Karpatoru-
sov. K temu je treba dodati še ruske 
emigrante v Nemčiji. 

„civilu* . . . 

V soboto, dne 29 . V I . 1940 
ljudska predstava ob 11 uri 15 min. 

»Donavske melodije" 
Znižane cene: 2-—, 3—, 5 — din 

PREDSTAVE: 
v soboto, dne 29. VI. ob 15 15 uri 

ob 17 30 url 
in ob 20 30 uri 

VELEFILM 

„VELIKI OREL" 
Randolph Scolt Shlrley Temple 
Junaška borba male Suzanne za svojega 

prijatelja . . . . 
Velika borba »beli" z »Indijanci" . . . 

V nedel jo , dne 30 . V I . 1940 
ljudska predstava ob 11 uri IS min. 

»VELIKI OREL" 
Znižane cene: 2, 3, 5 din. 

Dodatek: Najnovejši „Fox-ov" tednik 
in kulturni tilm 

PREDSTAVE: 
v nedeljo, dne 30. VI. ob 15.15 uri 

ob 17.30 uri 
in ob 20 30 uri 

v ponedeljek, dne 1. VII. ob 17-30 uri 
in ob 20.30 uri 

v torek, dne 2. VII. ob 17 30 uri 
in ob 2030 uri 

v sredo, dne 3. VII. ob 20 30 uri 
VELEFILM 

»Svatba a T e p r i a u " 
Kiss Ferenc Tolnai Klari 
I t e i i j a : Toth Endre Javor Pa l 

Muzika : F6nyes Ssabolcs 



SLUŽBENE OBJAVE 
Z D R U Ž B E TRGOVCEV 
V M U R S K I S O B O T I 

Obratovanje v trgovinah v 
dnevih 28., 29. in 30. jun. 1.1. 

V petek, dne 28. junija 1940 se 
praznuje Vidov dan v spomin 
preminulim boriteljem za domo-
vino. Med službo božjo mora na 
ta dan delo počivati v vseh trgo-
vinah in obratih in sicer najmanj 
dve uri. Trgovine v Murski So-
boti morajo biti zaprte do 9. ure 
predpoldne. Cerkvena opravila se 
bodo vršila v vseh svetiščih ob 
8. uri zjutraj. Na deželi se mora 
počitek dela v trgovinah urediti 
po odnotnih običajih cerkvenih 
opravil. 

Dne 29. junija t. I. t. j. na 
praznik Sv. Petra in Pavla mora 
počivati delo v vseh trgovinah 
ves dan. 

V nedeljo, dne 30. junija je 
obratovanje po trgovinah dovol-
jeno samo med 8. in 10. uro 
predpoldne. 

Vsem sejmarjem in 
stojničarjem. 

Kljub izdanim strogim odred-
bam, da morajo slaščice, ki se 
prodajajo na javnih mestih, ob 
priliki sejmov, cerkvenih sveča-
nosti ali na kakem drugem javnem 
prostoru izven lokala, biti omo-
tane s prozornim ovojem in to, 
bodisi s celofanom ali pa vošče-
nim papirjem, dobivajo oblastva 
še vedno pritožbe, da se gotovi 
sejmarji in prodajalci slaščic ne 
drže teh predpisov. Združenje je 
dobilo zopet s strani sreskega 
načelstva strog ukaz opozoriti 
vse sejmarje in prodajalce slaščic 
na gornje predpise, zato opozar-
jamo vse prizadete člane, ki se 
bavijo s prodajo slaščic na jav-
nih prostorih izven lokala, da 
vršijo prodajo na način, ki je 
predpisan po odnosnih sanitarnih 
predpisih. Kdor bo kršil te pred-
pise bo moral računati na naj-
strožje posledice in bo tudi zdru-
ženje s svoje strani ukrenilo vse, 
da se take malomarščine korenito 
iztrebijo. 

Vsem prizadetim članom v 
blagohotno vpoštevanje. 
Dne 20. junija t. 1. je združe-

nje poslalo vsem tistim članom, 
ki še niso poravnali zapadlih čla-
narin, opomine z vabilom, da jih 
v osmih dneh vplačajo. V teh 
opominih je izrecno rečeno, da 
se bo zadeva držala v evidenci 
s a m o o s e m dni , to jeoddne-
va ko so bili opomini predani 
pošti, torej poteče rok evidence 
28. t. m. Kdor zamudi ta rok, 
bo združenje proti zamudnikom 
postopalo po odnosnih sklepih, 
pri čemer se opozarjajo prizadeti 

člani, da znašajo opominske pri-
stojbine po odobrenem pristoj-
beniku, ki ga je zbornica potrdila 
od Din 50-— do 100—. Ti 
stroški se bodo prišteli k člana-
rinam, zato naj vsak skrbi, da se 
teh stroškov izogne. 

Predsedstvo. 

GASILSTVO 
Gasilske vaje. Dne 30. junija 

1940 se bodo vršile gasilske vaje 
v Kuzmi, Dankovcih in Prosenja-
kovcih. Vaj se bodo udeležile vse 
gasilske čete dotičnih občin, začno 
pa se povsod ob 14. uri. Kot 
posebna točka je na programu 
vežbanje pasivne obrambe pred 
napadi iz zraka, kar je nele za 
gasilce, marveč za ves narod jako 
poučljivo. Zato priporočamo, naj 
se vaj udeleži čimveč naroda. 

Gasilske vaje v Krlževcih 
so se vršile dne 16. junija t. 1. 
Udeležilo se jih je 97 gasilcev, 
nadzorovala sta jih pa člana župne 
uprave gg. Landi Franjo in Frahm 
Vilko. Izvedba vaj je bila prav 
dobra, posebno pa ona o pasivni 
obrambi pred napadi iz zraka. 

Andreje!. Dne 23. junija t. 1. 
popoldne se je pri nas vršila 
blagoslovitev motorne brizgalne. 
Blagoslovitve se je udeležilo 126 
gasilcev in prav veliko število 
ostalega naroda. Prisostvovala sta 
tudi starešina župe g. Benko in 
podstarešina g. Bac, kumovala sta 
pa gospa Ratkaj Veronika iz 
Andrejec in trgovec g. Šiftar 
Karol iz M. Sobote, kot zastop-
nik svojega brata Ludvika. Bla-
goslovitev je izvršil evang. du-
hovnik g. Kuhar, ki je ob tej 
priliki imel pomemben govor o 
ljubezni do bližnjega. O pomenu 
motornih in ročnih brizgaln in 
gasilske organizacije sploh, je je-
drnato govoril tudi starešina župe 
g. Benko Josip, predsednik čete 
Andrejci g. Kukojca pa se je 
zahvalil za udeležbo in denarno 
pomoč, ki jo je bila četa deležna 
od strani občinstva, ko si je na-
bavila motorko. Prireditev nam 
ostane v prijetnem spominu, saj 
je potekla zelo lepo in privabila 
v naše valovite Andrejce mnogo 
naroda, med katerim smo opazili 
tudi mnogo oseb iz učiteljskega 
stanu in uglednih gostov iz M. 
Sobote. 

Moderne okvirje za slike 
Posf. vložke — 

dobite najceneje pri 

N e m e c J., M Sobota, 

Trgovska pogodba 
Slovaška vlada želi skleniti z 

našo državo trgovsko pogodbo. 
Tudi v Beogradu so temu načrtu 
naklonjeni in bodo v najkrajšem 
času določili delegate za pogajanje. 

Ob zaključku lista: 
Viamejstvu: 

Po večdnevnih pogajanjih so zastopniki Nemčije in Francije 
podpisali premirje. Isto se je zgodilo tudi med zastopniki Francije 
in Italije. Sovražnosti proti Franciji so prenehale v torek, dne 25. 
junija ob 1,35 zjutraj. Francoska vlada je ukazala, da je bil ta 
dan dan narodne žalosti. Istočasno pa se je v Londonu ustanovil 
francoski narodni odbor, ki noče priznati sklenjenega premirja in 
ki je pozval vse francoske državljane v Evropi in kolonijah, da 
se še nadalje bore proti Nemčiji in Italiji. 

Pri nas: 
Po ugodnih končanih gospodarskih pogajanjih med Sovjetsko 

Rusijo in našo državo so se obnovili tudi redni diplomatski od-
nošaji. Naš prvi poslanik v Moskvi bo senator dr. Milan Gavri-
lovič. Za zastopnika Sovjetske Rusije v naši državi pa je imeno-
van bivši poslanik na Norveškem Viktor Andrejevič Plotnikov. 

Poglobitev naiih odnošaiev z Nem-
čijo in Italiio 

Predsednik našega ministrskega 
sveta je dopisniku nemškega po-
ročevalskega urada dal daljšo 
izjavo v kateri pravi med drugim: 

Politika kr. Jugoslavije ima 
jasne in določene cilje. Ohraniti 
hoče dobre in prijateljske odno-
šaje z vsemi svojimi sosedi. To 
politiko Jugoslavija že več let 
dosledno izvaja in je že rodila 
dobre sadove. Ko je izbruhnila 
vojna je vlada proglasila najstrož-
jo nevtralnost. Odkritosrčno in 
jasno stališče Jugoslavije je pre-
prečilo, da so narodi tega kraja 
Evrope ostali izven vojnega po-
žara. Naši odnošaji prijataljstva 
in sodelovanja z Nemčijo so po-
stali v teku časa čedalje globlji, 
posebno na gospodarskem polju. 
Obojestranske koristi nam še 
dalje narekujejo, da razvijemo 
čim tesnejše sodelovanje saj se 
gospodarstvo naših držav tako 
skladno izpopolnjujeta. 

V nadaljnem razgovoru je pred-
sednik vlade rekel, da je naša 
vlada brezpogojno odločena v 
vseh razmerah nadaljevati pot 
zunanje politike ter da želi od-
nošaje dobrega sosedstva in pri-
jateljstva z nemškim rajhom raz-
viti na vseh poljih. 

Zunanji minister Cincar-Mar-
kovič pa je dejal: 

Zraven Nemčije pripada Italiji 
najvidnejše mesto v naši gospo-
darski politiki. To je naravna 
posledica zemljepisnega položaja 
in gospodarskega ustroja Jugo-
slavije in Italije, ki druga drugo 
srečno dopolnjujeta. Že pred 16 
leti sta sklenili obe državi ob-
sežno pogodbo v trgovinski iz-
menjavi. Tekom let se je trgovina 
vsestransko poglobila, kar je za-
sluga stalnega jugoslovensko— 
italijanskega gospodarskega od-
bora. Medtem ko na eni strani 
besni vojna pasmo se mi s pri-
jateljsko Italijo pogajali in pogo-
godili za eno leto naprej za po-

večanje obojestranskega preskrbo-
vanja s surovinami. To nam je 
bilo toliko lažje storiti, ker mirno 
gospodarsko sodelovanje z Italijo 
odgovarja miroljubni politiki Ju-
goslavije, ki veruje, da je s spo-
razumnim in pametnim spravlja-
njem v sklad interesov na gospo-
darskem polju najlažje izogniti 
se sporom med narodi. 

Slovaški izvoz v Italijo 
Slovaška bo povečala izvoz 

svoje živine v Italijo. Sedaj so 
odposlali 2000 volov, v kratkem 
jih bodo pa še več. 

Uvoz sirovin iz Italije 
Radi blokade je bilo zaustav-

ljenih mnogo sirovin naših tgov-
cev v obmorskih italijanskih skla-
diščih. Sedaj je italijanska vlada 
pristala nato, da se te sirovine 
neovirano pošljejo naslovnikom 
v našo državo. Potrebno je samo 
naročiti prevoznikom, odnosno 
ekspediterjem, da blago odpravijo. 

Kontrola cen gradbenega 
materijala 

Naša vlada je sklenila maksi-
mirati cene gradbenemu materijalu. 
V to svrho bo cene določila in 
uvedla tudi kontrolo nad prodajo 
tega materijala. 

Izmenjava denarja 
Uradno se objavlja, da je ita-

lijanska vlada sklenila vzeti iz 
prometa 5 lirski denar s ute-
meljitvijo, da so tako postopale 
tudi druge države s svojim 
denarjem. 

Podaljšanje trgovske pogodbe 
z Rumunijo 

Trgovska pogodba z Rumunijo 
in našo državo je bila podaljšana 
za 3 mesece, to je do 31. av-
gusta 1940. 


